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Από το αριθ. 1/2-1-2015 πρακτικό της τακτικής συνεδρίασης του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων Ν.Ξάνθης.

ΑΡΙΘ.ΑΠΟΦΑΣΗΣ  4               
     
                                                                         ΠΕΡΙΛΗΨΗ
                                                        « Λήψη απόφασης επι του σχεδίου σύμβασης 
                                                          παραχώρησης έκτασης κατά χρήση του χώρου 
                                                            του ΧΥΤΑ ΄΄

Στην  Ξάνθη  και  στα  γραφεία  του  Συνδέσμου  Διαχείρισης  Απορριμμάτων 
Ν.Ξάνθης,  σήμερα 2 Ιανουαρίου 2015,  ημέρα Παρασκευή     και  ώρα 14.00 μ.μ. 
συνήλθε  σε  τακτική  συνεδρίαση  του  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  του  Συνδέσμου 
Διαχείρισης  Απορριμμάτων Ν.Ξάνθης ύστερα από την αριθ.πρωτ.1282/29-12-2014 
έγγραφη πρόσκληση του Πρόεδρου , του Συνδέσμου, που επιδόθηκε σύμφωνα με τον 
νόμο στο καθένα από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και με την προεδρία του 
για  να  συζητήσει  και  να  πάρει  αποφάσεις  στα  παρακάτω  θέματα  της  ημερήσιας 
διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία , γιατί σε σύνολο 10 μελών βρέθηκαν 
παρόντα  7 άρχισε η συνεδρίαση.
ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                ΑΠΟΝΤΕΣ  
1.Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος  .1. Γεωργακάκης  Αθανάσιος
2.Θεοδωρίδης Αναστάσιος   2. Καπζά Τζεμήλ
3.Ιγιαννίδης Στέφανος   3. Ξυνίδης Αθανάσιος
4.Μίχογλου Θωμάς  .   
5.Μπόζ Ραμαδάν   
6. Σδρέβανος Μαρίνος
7. Τσιτιρίδης Γεώργιος 
 

.   

       Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται  και η Γαλανοπούλου Ζωή για την τήρηση των 
πρακτικών της συνεδρίασης, καθώς και ο νομικός σύμβουλος του ΣΔΑΝΞ  Μιχαήλ 
Μηλαράκης
   Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου, κήρυξε την έναρξη της 
τακτικής συνεδρίασης και εισηγούμενος το πρώτο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη των μελών το αριθ. πρωτ. 16049 /23-12-2014  έγγραφο του δήμου 
Τοπείρου που κοινοποιήθηκε στον Σύνδεσμο την 29η Δεκεμβρίου 2014 σχετικά με το 
σχέδιο σύμβασης παραχώρησης έκτασης κατά χρήση του χώρου του ΧΥΤΑ και 
ανέφερε τα εξής : 
     To Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων με την αριθ. 
37/2014 απόφασή του αποφάσισε  τα κάτωθι : 

Α. Αποδέχεται την παραχώρηση της χρήσης του χώρου του ΧΥΤΑ 
     από τον Δήμο Τοπείρου για επτά (7) έτη (δύο χρόνια για την 
     υλοποίηση του έργου και πέντε για την λειτουργία του ), ήτοι : από 
     1-1-2015 έως 31-12-2021 προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο 
    ΄΄Εφαρμογή Σχεδίου Διευθέτησης και Συμπλήρωση Υποδομών 
      ΧΥΤΑ Ν.Ξάνθης΄΄ 
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Β.  Δεσμεύεται εγγράφως με την παρούσα απόφαση να τηρηθούν οι κάτωθι όροι : 
 1. Ορθή περιβαλλοντική αποκατάσταση 1ης ,2ης καθώς και της 3ης 
     λεκάνης του ΧΥΤΑ . Για το σκοπό αυτό έχει  ληφθεί μέριμνα  
     τόσο στην κατάρτιση του  τεχνικού προγράμματος  αλλά  και στον
     προϋπολογισμό του οικονομικού έτους 2015  ,αλλά και όσων 
     προβλέπονται στο έργο ΄΄Εφαρμογή Σχεδίου Διευθέτησης και 
     Συμπλήρωση Υποδομών   ΧΥΤΑ Ν.Ξάνθης ΄΄
 2. Πιστή εφαρμογή όλων των όρων υλοποίησης και λειτουργίας του 
     έργου . Περιβαλλοντική αποκατάσταση και ανάπλαση του χώρου 
     σύμφωνα με τη μελέτη του έργου και την ισχύουσα νομοθεσία. και 
     σύσταση επιτροπής για τον έλεγχο της λειτουργίας του ΧΥΤΑ 
 3. Την απόδοση  στον Δήμο Τοπείρου  δέκα (10 % ) από το σύνολο 

         των εσόδων που εισπράττει ο Σύνδεσμος Διαχείρισης
         Απορριμμάτων Ν.Ξάνθης από το τέλος χρήσης  ΧΥΤΑ  

     καθώς και από το σύνολο που πρόκειται να εισπράξει καθόλη την 
     διάρκεια της λειτουργίας του από το τέλος χρήσης ΧΥΤΑ  με  την 
     δυνατότητα  αναπροσαρμογής στη διάρκεια της λειτουργίας του 
     ΧΥΤΑ.

     Εν συνεχεία ο πρόεδρος αναλύοντας το σχέδιο σύμβασης παραχώρησης έκτασης 
κατά  χρήση  του  ΧΥΤΑ  που  απέστειλε  ο  Δήμος  Τοπείρου  ανέφερε  ότι  ο  Δήμος 
Τοπείρου  στο  σχέδιο  σύμβασης  έχει  συμπεριλάβει  τους  δύο  όρους  που  δεν 
αποδέχθηκε ο Σύνδεσμος με την αριθ.37/2014 απόφασή του ,δηλαδή :
-      την απόδοση ετησίως στο Δήμο Τοπείρου ως αντισταθμιστικό όφελος η οποία 
προσδιορίζεται στο ποσό των δέκα (10) ευρώ ανά τόνο απορριμμάτων και με βάση 
υπολογισμού τους 45.000,00 τόνους απορριμμάτων που προβλέπονται 
-      Ο ΧΥΤΑ θα χρησιμοποιείται μόνο για απορρίμματα του Νομού Ξάνθης.
        Συνεχίζοντας ο πρόεδρος τόνισε, ότι τα αντισταθμιστικά οφέλη που ζητά ο 
Δήμος Τοπείρου είναι πάρα πολλά και δεν μπορούν αυτά να επιβαρύνουν εκ νέου 
τους  δημότες  των  ΟΤΑ-Μελών  του  Συνδέσμου.  Σχετικά  με  την  χορήγηση 
αντισταθμιστικού οφέλους από τον ΣΔΑΝΞ στον Δήμο Τοπείρου ήδη έχει  ληφθεί 
απόφαση για την καταβολή του δεδομένου ότι η λήψη μιάς τέτοιας απόφασης ανήκει 
στον ΣΔΑΝΞ σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 17 του Ν. 4164 /2013 ( ΦΕΚ 
156/Α/9-7-2013 ) και συγκεκριμένα  :  ΄΄  Mε απόφαση του διοικητικού συμβουλίου 
του ΦΟΔΣΑ δύναται  να επιβάλλεται στους δήμους που εξυπηρετούνται από αυτόν 
,αντισταθμιστικό  όφελος  υπέρ  του  δήμου  ή  των  δήμων  όπου  χωροθετούνται 
εγκαταστάσεις  επεξεργασίας  ή  και  τελικής  διάθεσης  ή  προσωρινής  αποθήκευσης 
αστικών στερεών αποβλήτων. Το αντισταθμιστικό όφελος συμψηφίζεται με τα ποσά 
που οι δήμοι υπέρ των οποίων αυτό επιβάλλεται ,υποχρεούνται να καταβάλλουν στον 
ΦΟΔΣΑ για τις υπηρεσίες που τους παρέχει και τυχόν εναπομείναντα από το όφελος 
ποσά δύναται να διατίθενται από τους δήμους αυτούς για την κάλυψη κάθε είδους 
δαπάνης, κατά προτεραιότητα όμως σχετιζόμενης με περιβαλλοντική αντιστάθμιση 
από τη λειτουργία των εγκαταστάσεων.
      Σχετικά  με  τον  δεύτερο  όρο  ΄΄  ο   ΧΥΤΑ  θα  χρησιμοποιείται  μόνο  για 
απορρίμματα του Ν.Ξάνθης» προσκρούει στην  ΚΥΑ  με αριθ.πρωτ.:οικ. 52890 /
4174/13-11-2014 (ΦΕΚ 3120/Β/20-11-2014 ) και επίσης  στο με αριθμ. πρωτ.: ΔΠΧΣ 
6246/5-12-2014 έγγραφο της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης  στο οποίο αναφέρεται ρητά 
ότι  ΄΄στην  περίπτωση  παράλειψης  της  πιστής  εφαρμογής  της   απόφασης  θα 
καταλογιστούν ποινικές ,αστικές και διοικητικές ευθύνες στους υπεύθυνους φορείς». 
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         Στο σημείο αυτό παρενέβη ο Δήμαρχος Τοπείρου κ. Θωμάς Μίχογλου ο οποίος 
ανέφερε ότι δεν θα εφαρμόσει την ανωτέρω ΚΥΑ διότι αυτό αποφάσισε το δημοτικό 
συμβούλιο  Τοπείρου  και  σε  ότι  αφορά  τα  αντισταθμιστικά  οφέλη   εμμένει  στην 
αριθμ. 161/2014 απόφαση που έλαβε ο  Δήμος Τοπείρου .
       Το λόγο πήρε πάλι ο πρόεδρος του Συνδέσμου ο οποίος  ανέφερε  ότι αν δεν  
βρεθεί λύση και δεν αποδεσμευτεί η παραχώρηση της χρήσης του χώρου του ΧΥΤΑ 
υπό όρους και προϋποθέσεις ,τότε 

- κινδυνεύει η απένταξη του έργου από την διαδικασία χρηματοδότησης λόγω
     προκαθορισμένων χρονικών περιθωρίων
- επαπειλείται η επιβολή αυστηρών προστίμων από τα αρμόδια όργανα της Ε.Ε
     σε περίπτωση μετατροπής του ΧΥΤΑ σε ΧΑΔΑ ( οι υπάρχουσες λεκάνες στο
     ΧΥΤΑ θεωρούνται πλέον κορεσμένες με συνέπεια να υφίσταται τεράστιος
     κίνδυνος μετατροπής του χώρου σε ΧΑΔΑ ,λόγω της αδυναμίας
     απορρόφησης του συνολικού όγκου των απορριμμάτων με τις σημερινές
     συνθήκες) και μόνη λύση είναι τα προβλεπόμενα στο εγκεκριμένο έργο με την
     υπ΄αριθ.πρωτ. 129795/19-8-2014 απόφαση του Γενικού Γραμματέα
     Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΚΑ   ΄΄Εφαρμογή Σχεδίου
     Διευθέτησης και Συμπλήρωση Υποδομών  ΧΥΤΑ Ν.Ξάνθης΄΄
 
     Kατόπιν ο πρόεδρος πρότεινε ,  ότι εάν ο Δήμος Τοπείρου εμμένει στην μη 
παραχώρηση του χώρου του ΧΥΤΑ ( η παραχώρηση έχει λήξει την 31-12-2014) 
τότε να αναλάβει ο ίδιος την διαχείρισή του. 

          Τέλος  ο πρόεδρος  είπε στα μέλη ότι , είναι στην κρίση του διοικητικού  
     συμβουλίου να τον εξουσιοδοτήσουν ή όχι να  υπογράψει το σχέδιο αυτό της 
     σύμβασης που απέστελλε ο Δήμος Τοπείρου και κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν 
     σχετικά. 

                                            ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Μετά  από  διαλογική  συζήτηση  και  ανταλλαγή  απόψεων  ,έχοντας   υπόψη  το 
αριθ.πρωτ.:16049  /23-12-2014  έγγραφο  του  Δήμου  Τοπείρου  με  το  οποίο 
απέστειλε σχέδιο σύμβασης παραχώρησης έκτασης κατά χρήση του χώρου του 
ΧΥΤΑ  , την αριθ. 37/2014 απόφαση του Δ.Σ του ΣΔΑΝΞ.    

                                       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
Α.  Αποδέχεται  τους όρους  της σύμβασης που απέστειλε ο Δήμος Τοπείρου εκτός
      των κάτωθι όρων :
   1. Άρθρο 4, παρ. 1 ΄΄Ο ΧΥΤΑ θα χρησιμοποιείται μόνο για τα απορρίμματα του 
      Ν. Ξάνθης΄΄ διότι  προσκρούει στην ΚΥΑ  με αριθ.πρωτ.:οικ. 52890/4174/13-
     11-2014 (ΦΕΚ 3120/Β/20-11-2014 ) και επίσης  στο υπ΄αριθμ. πρωτ. 
     ΔΠΧΣ 6246/5-12-2014 έγγραφο της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού 
     Σχεδιασμού της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης  στο οποίο 
     αναφέρεται ρητά ότι ΄΄στην περίπτωση παράλειψης της πιστής εφαρμογής της 
     απόφασης θα καταλογιστούν ποινικές ,αστικές και διοικητικές ευθύνες στους 
     υπεύθυνους φορείς».   
  2. Αρθρο 4,παρ.4 ΄΄Να υπάρξει οικονομική απόδοση ετησίως στο Δήμο Τοπείρου
    (ως αντισταθμιστικό όφελος ), η οποία προσδιορίζεται στο ποσό των δέκα (10)

         ευρώ ανά τόνο απορριμμάτων και με βάση υπολογισμού τους 45.000 τόνους
         απορριμμάτων ΄΄ διότι σχετικά  με την χορήγηση αντισταθμιστικού οφέλους    

από τον ΣΔΑΝΞ στον Δήμο Τοπείρου ήδη έχει ληφθεί απόφαση για την καταβολή
του,  δεδομένου ότι η λήψη μιας τέτοιας απόφασης ανήκει στον ΣΔΑΝΞ σύμφωνα
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με τις διατάξεις του άρθρου 17του Ν. 4164 /2013( ΦΕΚ 156/Α/9-7-2013).
       Και διότι δεν μπορεί να θεωρηθεί ως αντικειμενικά ορθή η βάση υπολογισμού 
των 45.000 τόνων με δεδομένη την έναρξη της ανακύκλωσης στον Νομό και διότι το 
όποιο αντισταθμιστικό όφελος προς τον Δ.Τοπείρου πρέπει να προσδιορίζεται από 
ποσοστό επί των εισπραττόμενων τελών χρήσης ΧΥΤΑ για την υγειονομική ταφή.

Β.   Δεν  εξουσιοδοτεί  τον  Πρόεδρο του  Συνδέσμου Διαχείρισης  Απορριμμάτων 
Ν.Ξάνθης κ. Δημαρχόπουλο Χαράλαμπο να υπογράψει τη σύμβαση παραχώρησης 
έκτασης κατά χρήση του χώρου του ΧΥΤΑ που απέστειλε ο Δήμος Τοπείρου στον 
ΣΔΑΝΞ με το αριθ.πρωτ. 16049/23-12-2014 έγγραφό του. 

    Γίνεται  μνεία  ότι η απόφαση λαμβάνεται  κατά πλειοψηφία,  διότι ο Δήμαρχος 
Τοπείρου  κ.  Θωμάς  Μίχογλου   εμμένει  στην  απόφαση  που  έλαβε  το  δημοτικό 
συμβούλιο  Τοπείρου  και  στους  όρους  και  προϋποθέσεις  της  σύμβασης  που  έχει 
αποσταλεί στον ΣΔΑΝΞ.  
 
……..............................................................................................................................
Η απόφαση αυτή   έλαβε αριθμό 4.
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως ακολουθεί :

ΤΟ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Ο πρόεδρος        Τα  μέλη
(υπογραφή) 

Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος                        (ακολουθούν υπογραφές 
                                     των  παρόντων  μελών)
                       Ακριβές απόσπασμα
               Ξάνθη  2  Ιανουαρίου 2015
                                                     Η Γραμματέας

                                                   Γαλανοπούλου Ζωή   
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